



点燃激情 传递梦想

——记2008年北京奥运会火炬手胡伟

■ 特约记者 林毓卿 杨祖勋

6月1日，奥运圣火在湖北历史名城宜昌传递。在众多的火炬手中，一个靓丽的土家妹子，吸引了记者的目光。她就是胡伟，全国财政系统唯一的一名北京奥运会火炬手，

湖北省长阳土家族自治县财政局农业股会计。一个地地道道的土家妹子，一个平平凡凡的基层财政人，是如何成为奥运火炬手的？带着许许多多的好奇，记者走进了生她养她的土家山寨，走进了她的生活。

执着的追求

出生于土家山寨的胡伟从小就对

体育运动有着特殊的情感。13岁那年，她在电视上第一次看到奥运会比赛，就被拼搏向上的奥林匹克精神所折服。她清楚地记得，那是在美国洛杉矶举行的第23届奥运会上，中国队金牌零的突破让她激动不已，又蹦又跳：“爸爸、妈妈快来看，升中国的国旗，奏中国的国歌！”看着国旗冉冉升起，她仿佛置身现场，热泪盈眶。正是从那一刻开始，她的心里有了最初的奥运梦想。她从此迷上了体育，学

担保体系作用，4个试点市的生猪产业呈现出稳健发展的势头，能繁母猪和商品肉猪存栏、出栏量有效增加。如内江市生猪存栏量、出栏量分别增长了6.5%和7.4%，遂宁市生猪出栏量和产值分别增长了10.4%和68.4%，眉山市能繁母猪量增长了10.65%。农业担保对促进农民增收效果明显。如资阳通过构建“三级良繁+猪业合作社”生产体系，采用合作社担保贷款、合作社分红和企业寄养等运作机制，降低了养猪技术和资金要求，保证养猪户在市场价格低迷时每出栏一头生猪获利50~60元，行情好时可达300~500元，全市农民人均收入同增加了577元。遂宁市天官堂村，通过担保公司对业

主贷款，对生猪实行建圈、购仔猪、供饲料、防疫和收购“五统一”养殖方式，实现户均增收近1万元。

(三)保障了市场供应，维护了市场稳定。4个试点市通过建立贷款担保风险财政补贴制度，不但有效引导各方面资金投入生猪产业发展，而且还不断创新生猪生产发展方式并予以宣传推广，辐射带动全省其他市州加快了养猪业发展，增加了畜产品供给，维护了市场稳定。2007年，四川省生猪存栏6180万头，同比增长14.6%，其中，能繁母猪570万头，同比增长2.0%；生猪出栏1亿头，同比增长5.3%；外调猪肉117万吨，同比增长40.6%。

下一步四川财政将继续支持农

业担保体系建设，做大做强生猪优势产业。一是扩展农业担保风险财政补助制度到全省。未享受省级财政支持的市(州)，由省财政安排一定的专项资金，支持完善担保体系建设，将试点由4个市扩展到全省，对符合条件的所有市(州)，省财政均给予贷款担保风险补助。二是积极支持开展生猪生产发展方式创新工作。由省财政调剂安排专项资金，按照分级负担的原则，对全省适度规模养猪户猪舍修建进行直接补助，或参照省级财政农业产业化项目银行贷款贴息办法给予一定的贴息补助，促进全省养猪优势产业加快发展。

责任编辑 周多多

生时代她多次代表学校参加排球、篮球比赛。读中专时她获得了全校田径比赛、铁饼等项目的冠军,并保持着校记录。

随着对体育的执着追求和对奥运精神的领悟,她越来越期待自己的国家能够举办一届奥运会。那是1993年9月23日,她准备了土家苞谷酒,守候在电视机前,充满信心地等待着投票结果,准备为北京申奥成功庆祝。然而,到了9月24日凌晨,她遗憾地看到奥运与北京失之交臂。眼泪无声滑落,但在泪水中她仍然看到了希望,坚信梦想终将实现。

北京不会放弃,中国不会放弃,她也不会放弃。她更加热爱奥运,热爱体育,践行着一个普通人对北京申奥所做的努力。带着这份执着的追求和坚定的信念,时隔八年,也就是2001年7月13日,当看到北京再次申奥成功时,她激动地热泪盈眶,捧起了手中的苞谷酒,为奥运祝福,为国家和民族祝福!窗外的鞭炮声震耳欲聋,五彩的焰火闪耀天际,申奥会场沸腾了、北京沸腾了、土家山寨沸腾了,儿时的奥运梦在她的心

中再次升腾。

财政人的本色

胡伟虽然没有能够从事体育工作,只是一名普普通通的财政干部,但她把奥运精神带到了工作中。自1991年参加工作,在县财政局一干就是18年,先后在办公室、商贸股、农业股、农发办等多个股室工作。她热爱财政事业,虽没有轰轰烈烈的工作历程,但不管到哪个岗位,都是干一行、爱一行,爱一行、钻一行。

在工作中,胡伟懂得了做好财政工作与体育事业发展密不可分。在她工作的长阳县财政局历来重视支持民族文化、体育事业发展。近年来,长阳财政每年拿出资金600多万元,支持民族体育事业发展,投资逾3000万元新建了民族文化健身广场、综合体育馆等体育场馆。长阳民族文化体育事业发展欣欣向荣,不仅有着“湖北省民间文化艺术之乡”的美称,还着力发展了赛龙舟等特色体育项目,举办了多次颇有影响力的国际、国内赛事,引起了国内外的关注。

胡伟深知自己是一个平凡的人,

深知自己不能在奥运盛会中留下痕迹,但她有一颗渴望的心,很想为奥运做点什么。全民迎奥运,火热的氛围使胡伟受到了深深的感染,凭着她对体育事业的执着追求和满腔热情,她成为单位乃至全县的体育活动骨干。县里每一次举行大型体育活动都能看到她积极参与的身影,争当自愿者,热心参与公益事业。财政工作之余,她坚持锻炼身体,并建立起篮球队、排球队、乒乓球队、巴山舞队等,聘请教练,定期训练,积极投身全民健身运动。组织并参与全县的各项体育活动,先后带领局代表队获得篮球比赛、乒乓球比赛的优异名次。擅长巴山舞的她不仅多次代表长阳参加体育舞蹈赛事,取得优异的成绩,为把长阳巴山舞作为体育舞蹈推向全国,她还制作了长阳巴山舞教学光碟。

财政部门对体育事业的重视以及自己对奥运的满腔热情,再次激发了胡伟心中的奥运梦,在同事与家人的支持下,她报名参加了奥运火炬手的选拔,并通过了层层筛选,最终被选为宜昌市奥运火炬手。而作为全国财政系统唯一的一名火炬手,她的当选不仅仅是实现了自己对奥运的梦想,更体现了财政人对奥运的关注和支持;这不仅是她一个人的光荣,更是财政人的光荣!

振兴民族经济助奥运

与奥运结下不解之缘的胡伟深深地感到身上的责任,作为一名财政干部,应该把更多精力投入到财政工作,为奥运做些实际的事。身为火炬手的她经常向身边的同事宣传奥运,在她的带动下,每一名长阳财政人感到了身上担子的重量,积极地投入到本职工作中,做好财政工作,用实际行动支持



奥运。

长阳是位于鄂西南山区的“老、少、山、穷、库”特殊县，长阳财政人深知，只有按照“特色农业大县、新型工业强县、生态文化旅游名县”的建设目标努力，才能实现民族经济的振兴，才能使40多万土家儿女早日奔向小康。因此，近年来长阳县财政局大力支持招商引资和民营经济发展，使民营经济迅速成为县域经济的重要支撑。

一是大力推进国有(集体)企业民营化，深化企业改革改制。2005年以来，全县改制后的企业自我发展投资已达到6.59亿元。与此同时，为确保改革顺利进行，大力实施再就业工程，近三年共发放企业养老保险金5840万元、失业保险金395万元；将逾1.6万人纳入城市低保，发放最低生活保障金970万元。兑付各种预算挂账、历年欠发工资、历年欠拨专款等近1.6亿元。历史债务化解明显加快，经济发展活力得到增强。

二是着力培植骨干企业，做大做强工业支柱。针对长阳工业产业门类齐全，却没有一家千万元以上纳税企业的状况，近年来以招徕河水电站、湖北三源水泥、长阳锰业三大企业为重点，支持企业滚动发展和扩张经营，做大做强具有比较优势的电业、建材和锰业三大产业，使之成长为长阳工业的支撑。截至2007年底，长阳规模以上工业实现增加值11.96亿元，同比增长32.3%，税收过500万元的达到9家。

三是特色农业优势日益显现。高山蔬菜产业步入科学发展轨道，“全国高山蔬菜第一县”地位得到巩固；建成了全省重点淡水养殖出口基地，并被纳入全国水产健康养殖示范县；椪柑、茶园、药材等全县优势特色农

产品基地规模突破50万亩；出栏山羊25万只，初步建成了山羊养殖大县。市、县级重点农业龙头企业达到23家，引导发展巴柑产销合作社、火烧坪高山蔬菜协会等各类农村专业合作社43家，“企业(协会)+基地+农户”的农业产业化经营模式广泛应用。此外，深入开展农产品质量安全年活动，使无公害标准化生产意识深入人心。清江椪柑、火烧坪高山蔬菜等特色农产品远销俄罗斯、香港等国家和地区。2007年，全县实现农业总产值16.4亿元，同比增长27.7%，其中特色农业产业所占比重已达75%以上，成为农民收入的主要来源。

四是文化旅游产业日渐繁荣。近三年，财政共投资近1亿元，基本完成了中华巴土圣山民居改造，启动了清江古城项目建设，完成了隔河岩旅游码头绿化、亮化、美化工程，实现了客运码头与旅游码头分离运行，打造了“清江画廊一号”观光游船，通过以商招商重新启动了柏园岛、丹水

漂流项目建设，“清江画廊”创4A级景区通过国家验收，品牌形象大幅提升。同时，争创首批“湖北旅游强县”也通过省级验收，吸引着来自欧洲、非洲等世界各地的游客。文化与旅游充分融合，文化搭台、旅游唱戏的格局已经形成。2007年共接待国内外游客108.8万人次，同比增长15.4%；实现综合收入4.2亿元，同比增长23.8%。在旅游业的强力拉动下，第三产业快速发展，社会消费品零售总额13.4亿元，同比增长15.8%。

“同一个世界，同一个梦想。”长阳财政人正在为同一个梦想而努力奋斗，而胡伟正是其中的缩影。财政支持奥运、财政人参与奥运，胡伟当选奥运火炬手是对财政人支持奥运最具体的诠释。我们相信，用财政人的力量点燃的奥运圣火一定会成为2008年北京奥运火炬传递中一道亮丽的风景。

责任编辑 周多多

